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Articolul 573 — Definiție

Răspunderea administrativ-patrimonială reprezintă o formă a răspunderii 
administrative care constă în obligarea statului sau, după caz, a unităților 
administrativ-teritoriale la repararea pagubelor cauzate unei persoane 
fizice sau juridice prin orice eroare judiciară, pentru limitele serviciului 
public, printr-un act administrativ ilegal sau prin refuzul nejustificat al 
administrației publice de a rezolva o cerere privitoare la un drept recunoscut 
de lege sau la un interes legitim.

Articolul 574 — Condițiile răspunderii exclusive a autorităților

și instituțiilor publice pentru prejudiciile de natură materială sau morală 
produse ca urmare a carențelor organizatorice sau funcționale ale unor 
servicii publice Autoritățile și instituțiile publice răspund patrimonial 
exclusiv pentru prejudiciile de natură materială sau morală produse ca 
urmare a carențelor organizatorice sau funcționale ale unor servicii publice 
cu îndeplinirea următoarelor condiții:

a) existența unui serviciu public care prin natura sa conține riscul 
producerii anumitor prejudicii pentru beneficiari;

b) existența unui prejudiciu material sau moral, după caz, al unei 
persoane fizice sau juridice;

c) existența unei legături de cauzalitate între utilizarea unui serviciu 
public care prin natura sa conține riscul producerii anumitor prejudicii 
și paguba produsă persoanei fizice sau, după caz, a persoanei juridice.

Articolul 575 — Răspunderea administrativ-patrimonială solidară

pentru prejudicii  cauzate prin acte administrative (1) Autoritățile și 
instituțiile publice răspund patrimonial, din bugetul propriu, pentru 
pagubele materiale sau morale cauzate prin acte administrative, prin refuzul 
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nejustificat de a soluționa o cerere sau prin nesoluționarea în termen a 
acesteia.

(2) Dacă se solicită plata unor despăgubiri pentru prejudiciul cauzat ori 
pentru întârziere, în situațiile în care este dovedită vinovăția cu intenție 
a demnitarului, a funcționarului public sau a personalului contractual, 
acesta răspunde patrimonial solidar cu autoritatea sau instituția publică 
dacă nu a respectat prevederile legale specifice atribuțiilor stabilite prin fișa 
postului sau prin lege.

Articolul 576 — Răspunderea administrativ-patrimonială solidară

pentru prejudicii cauzate în legătură cu punerea în valoare a bunurilor 
și a serviciilor publice Autoritățile și instituțiile publice și personalul 
acestora, a cărui culpă a fost dovedită, răspund patrimonial solidar pentru 
pagube produse domeniului public ori privat ca urmare a organizării 
sau funcționării serviciului public cu nerespectarea prevederilor legale în 
vigoare.

Articolul 577 — Condițiile răspunderii administrativ-patrimoniale

Răspunderea  administrativ-patrimonială  este  angajată  dacă  sunt 
îndeplinite cumulativ următoarele condiții:

a) actul administrativ contestat este ilegal;

b) actul administrativ ilegal este cauzator de prejudicii materiale sau 
morale;

c) existența unui raport de cauzalitate între actul ilegal și prejudiciu;

d) existența culpei autorității publice și/sau a personalului acesteia.

Articolul 578 — Răspunderea patrimonială a personalului 
autorităților
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sau instituțiilor publice în legătură cu atribuțiile delegate Personalul 
autorităților sau instituțiilor publice căruia i se deleagă în scris atribuții 
răspunde pentru prejudiciile cauzate în legătură cu exercitarea atribuțiilor 
delegate. Actul de delegare trebuie să prevadă limitele acestuia.

Articolul 579 — Exonerarea de răspundere

Actul de delegare emis cu încălcarea prevederilor art. 57 , 157 , 191 și 438 
este nul și exonerează de răspundere persoana delegată.
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